
CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, REALIZADA NO DIA 19 
DE DEZEMBRO DE 2022.

PRESIDÊNCIA: Vereador RODRIGO RODRIGUES
Vereadora ERIKA CRISTINA LIAO TIAGO
Vereador LUIZ AURÉLIO PAGANI

SECRETARIA: Vereador LUIZ AURÉLIO PAGANI

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove 
horas, foi realizada a 44ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Botucatu, sob a Presidência e Secretaria dos 
vereadores acima citados. Compareceram os vereadores Abelardo Wanderlino da 
Costa Neto (Abelardo), Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi), Antonio 
Carlos Vaz de Almeida (Cula), Elias Marcelo Sleiman (Marcelo Sleiman), Erika Cristina 
Liao Tiago (Erika da Liga do Bem), José Pedroso Bitencourt (Pedroso), Laudo Gomes 
da Silva (Sargento Laudo), Luiz Aurélio Pagani (Lelo Pagani), Rodrigo Rodrigues 
(Palhinha), Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo) e Silvio dos Santos (Silvio). Com a 
presença da unanimidade foi iniciada a sessão e colocadas em votação as atas das 
Sessões Ordinária e Extraordinária realizadas em 12 de dezembro e da Sessão 
Extraordinária realizada em 19 de dezembro, que foram aprovadas pela unanimidade 
dos vereadores. Logo após, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 
correspondências recebidas: da Prefeitura para Vereadores Abelardo, Alessandra 
Lucchesi, Cula, Lelo Pagani, Marcelo Sleiman, Palhinha, Rose Ielo, Sargento Laudo e 
Silvio, respondendo os Requerimentos nºs  362, 396, 706, 741, 744, 753, 756 ao 760, 
762, 763, 767, 770 ao 772, 775, 779, 780, 783, 786, 794 e 798/2022, do Departamento 
de Estradas e Rodagem para Vereador Lelo Pagani, respondendo ao Requerimento nº 
787/2022. Projetos que deram entrada: 1) Projeto de Lei nº 115/2022, de iniciativa do 
Prefeito, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Departamento de 
Estradas de Rodagem objetivando a execução de obras e serviços de pavimentação da 
estrada vicinal BTC-452 para ligação do trecho Pátio 8; 2) Projeto de Lei nº 116/2022, 
de iniciativa do Prefeito, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o 
Hospital das Clinicas da Faculdade de Medicina de Botucatu (UNESP), através da 
Secretaria Municipal de Saúde com interveniência da FAMESP, visando a 
administração dos Prontos Socorros Adulto e Infantil. O Presidente aproveitou a 
oportunidade para informar que os Projetos de Lei nºs 115 e 116 estavam em pauta de 
Sessão Extraordinária já convocada para o dia 21 de dezembro, às 17h30. 
Proposituras apresentadas e aprovadas: Requerimentos de Pesar nºs 68 e 69. 
Requerimentos: da Vereadora Rose Ielo nº 819; do Vereador Lelo Pagani nºs 820 e 
821; do Vereador Silvio nºs 822 e 823. Moções apresentadas: do Vereador Silvio nº 
219; do Vereador Lelo Pagani nºs 220, 221 e 223; da Vereadora Rose Ielo nº 222; da 
Vereadora Erika da Liga do Bem nº 224. Encerrado o Pequeno Expediente, deu-se 
início ao Grande Expediente onde fzeram uso da palavra os vereadores: Silvio, 
Abelardo, Alessandra Lucchesi, Cula, Marcelo Sleiman, Erika da Liga do Bem, 
Pedroso, Sargento Laudo e Palhinha. Encerrado o Grande Expediente, deu-se início a 
Ordem do Dia. Pela Ordem, o Presidente solicitou a inversão de pauta para preferência 
de votação de projeto de sua autoria, tendo sido aprovado pela unanimidade dos 
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

vereadores. Pauta da Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei nº 100/2022, de iniciativa do 
Vereador Palhinha, que reserva aos negros 20% (vinte por cento) das vagas oferecidas 
nos concursos públicos e processos seletivos para provimento de cargos efetivos e 
empregos públicos no âmbito da Administração Pública Municipal. Pela Ordem, o 
Vereador Abelardo solicitou a suspensão dos trabalhos por dez minutos para que os 
parlamentares pudessem ouvir a opinião de uma representante de movimento negro. O 
requerimento foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. Retomados os trabalhos, 
pela ordem o vereador Abelardo solicitou que fosse lido na íntegra e anexado ao 
Projeto o Relatório referente ao seu pedido de vista da matéria, o que foi aprovado pelo 
Plenário. Na discussão do projeto fizeram uso da palavra os vereadores Palhinha e 
Abelardo. Colocado em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 
vereadores.  2) Projeto de Lei Complementar nº 21/2022, de iniciativa do Prefeito, que 
dispõe sobre alterações na Lei 1.224/017 – Plano Diretor Participativo de Botucatu e dá 
outras providências. Pela ordem, a Vereadora Rose Ielo solicitou que fosse lido na 
íntegra e anexado ao Projeto o Relatório referente ao seu pedido de vista, o que foi 
aprovado. Na discussão da matéria fizeram uso da palavra os vereadores Rose Ielo e 
Abelardo. Colocado em votação, o projeto foi aprovado pela maioria dos vereadores 
sendo 8 votos favoráveis e 3 contrários. Colocada em votação a Mensagem nº 1, de 
autoria do Prefeito, foi aprovada com 8 votos favoráveis e 3 contrários. Colocada em 
votação a Mensagem nº 2, foi aprovada com 8 votos favoráveis e 3 contrários. 
Colocada em votação a Emenda nº 1, foi aprovada com 8 votos favoráveis e 3 
contrários. Colocada em votação a Emenda nº 2, foi aprovada com 8 votos favoráveis e 
3 contrários. 3) Projeto de Lei nº 112/2022, de iniciativa do Prefeito, que dispõe sobre 
desafetação de área pública e doação com encargo de área ao Shopping Amando 
Ltda. Pela Ordem, a Vereadora Rose Ielo solicitou que fosse lido na íntegra e anexado 
ao Projeto o Relatório referente ao seu pedido de vista, o que foi aprovado pela 
unanimidade dos vereadores. Na discussão da matéria fizeram uso da palavra os 
Vereadores Rose Ielo, Lelo Pagani e Abelardo (aparteado pelos vereadores Rose Ielo 
e Pedroso). Devido ao avançar do horário, o vereador Lelo Pagani pediu uma questão 
de ordem para requerer, com base nos artigos 116 e 117 do Regimento Interno, a 
prorrogação da sessão por duas horas, tendo sido aprovado pela unanimidade dos 
vereadores. Colocado em votação o Projeto 112/2022 foi aprovado com 8 votos 
favoráveis e 2 contrários. 4) Projeto de Lei nº 113/2022, de iniciativa do Vereador Silvio, 
que declara de Utilidade Pública a Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas 
(APCD), Regional Botucatu. Colocado em votação foi aprovado pela unanimidade dos 
vereadores. Ato contínuo, o Presidente iniciou procedimento para eleição dos membros 
da Mesa Diretora para o biênio 2023/2024, assim como para a constituição das sete 
Comissões Permanentes. Esclareceu: “a votação será aberta, por maioria simples e em 
cédula única, que já está nas mesas dos vereadores. Nós deveremos votar para os 
cargos de Presidente, Vice-Presidente, 1º Secretário e 2º Secretário e assinar a cédula 
em seguida. Como o Regimento Interno não permite abstenção, todos os vereadores 
deverão votar. Serão chamados em ordem alfabética para depositar o voto nesta mesa. 
Se assim o desejar, o vereador poderá declarar o voto, utilizando o microfone de sua 
bancada”. Solicitou ao Secretário a chamada nominal para o processo de votação. O 
Resultado final da votação foi o seguinte: Presidente: Vereador Antonio Carlos de 
Almeida (Cula) - 6 votos; Vice-Presidente: Vereador Laudo Gomes da Silva (Sargento 
Laudo) - 6 votos; 1ª Secretária: Vereadora Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra 
Lucchesi) - 6 votos; 2º Secretário: Vereador Luiz Aurélio Pagani (Lelo Pagani) - 6 votos. 
Os eleitos estarão automaticamente empossados no dia 1º de janeiro de 2023. Pela 
ordem, o Presidente solicitou a suspensão dos trabalhos por dez minutos para 
entendimento de bancada. A seguir, deu-se início à eleição para constituição das 
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Comissões Permanentes para o biênio 2023/2024. O presidente esclareceu: “com base 
no disposto no artigo 54 do Regimento Interno faremos a eleição para a composição 
das sete Comissões Permanentes, mediante votação aberta e por maioria simples. São 
elas: Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, 
Finanças e Contabilidade, Comissão de Obras, Serviços Públicos, Planejamento, Uso, 
Ocupação e Parcelamento do Solo e Atividades Privadas, Comissão Educação, 
Cultura, Lazer, Turismo, Meio Ambiente e Agronegócio, Comissão de Ética, Decoro 
Parlamentar e Disciplina, Comissão de Assistência Social, Defesa do Cidadão, 
Segurança e Direitos Humanos, Comissão de Saúde, Bem-Estar e Proteção”. Informou, 
também, que são cédulas únicas para todas as Comissões e que devem ser 
preenchidas e assinadas.  Encerrada a votação, designou os vereadores Alessandra 
Lucchesi, Lelo Pagani e Pedroso para o escrutínio dos votos. As comissões ficaram 
assim constituídas: Comissão de Constituição, Justiça e Redação:   Presidente: 
Vereador Sargento Laudo, Relator: Vereador Lelo Pagani, Membro: Vereador Pedroso;  
Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade: Presidente: Vereador Lelo Pagani, 
Relator: Vereador Sargento Laudo, Membro: Vereador Pedroso; Comissão de Obras, 
Serviços Públicos, Planejamento, Uso, Ocupação e Parcelamento do Solo e Atividades 
Privadas: Presidente: Vereador Abelardo, Relator: Vereador Silvio, Membro: Vereadora 
Erika da Liga do Bem; Comissão Educação, Cultura, Lazer, Turismo, Meio Ambiente e 
Agronegócio: Presidente: Vereador Palhinha, Relator: Vereadora Alessandra Lucchesi, 
Membro: Vereador Marcelo Sleiman; Comissão de Ética, Decoro Parlamentar e 
Disciplina: Presidente: Vereador Lelo Pagani, Relator: Vereadora Rose Ielo, Membro: 
Vereador Palhinha; Comissão de Assistência Social, Defesa do Cidadão, Segurança e 
Direitos Humanos: Presidente: Vereadora Rose Ielo, Relator: Vereador Abelardo, 
Membro: Vereadora Alessandra Lucchesi; Comissão de Saúde, Bem-Estar e Proteção: 
Presidente: Vereador Lelo Pagani, Relator: Vereadora Alessandra Lucchesi, Membro: 
Vereador Silvio. Nada mais havendo para ser tratado foi encerrada a sessão ordinária. 
Eu, Marcelo Aparecido de Lima, Assistente Administrativo, lavrei a presente ata em 21 
de dezembro de 2022, esta que é assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, 
Vereador Rodrigo Rodrigues (biênio 2021/2022) e pelo 1º Secretário, Vereador Luiz 
Aurélio Pagani (biênio 2021/2022).
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 19 de dezembro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=73F0EB96BN3U6E73, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 73F0-EB96-BN3U-6E73

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 7
3F

0-
E

B
96

-B
N

3U
-6

E
73

   
   

  -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

sa
r:

 h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar
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